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Dnr: 22KS74  

 

Daniel Eriksson  

Förvaltningschef,  

samordnare motorstaben 

 

 

Sammanställning av utvärdering trafikfritt nattetid 
Utvärdering har skett på följande vis: 

• möte i kommunens motorstab med krisberedskapssamordnare, trafikstrateg och kommunpolis, 

• enkät till boende längs med Sundsbrogatan och anslutande gator, 

• enkät till nattvandrare och fältande kommunal personal, 

• enkät till medlemmar i föreningen Askersund i centrum med verksamhet i Askersunds tätort. 

 

Möte i kommunens motorstab med krisberedskapssamordnare och 

kommunpolis 
Deltagande: Kommunpolis Julia Höglund, krisberedskapssamordnare Johan Axén, trafikstrateg Sophie 

Ljungström samt motorstaben bestående av kommunikatör Lars-Ivar Jansson, avdelningschef 

gata/park Stefan Alander, avdelningschef ungas fritid Annika Restadh och förvaltningschef kultur, 

evenemang och fritid Daniel Eriksson. 

• Det är mötets gemensamma uppfattning att den lokala trafikföreskriften har respekterats i 

huvudsak. 

• Polisens farhåga att det skulle förvärras på annan plats/andra platser har inte besannats. 

• Polisen har under perioden fört dialog med motorburna samt utfärdat böter för att ha brutit mot 

den lokala trafikföreskriften och för högt spelande musik. (Statistik har efterfrågats från 

polisen.) 

Sammanfattning: På god väg att nå önskat resultat. 

 

Enkät till boende längs med Sundsbrogatan och anslutande gator 
Svarsfrekvens: 18% (238 enkäter delades ut, 42 har svarat). Låg svarsfrekvens. De svarande uppger att 

de bor främst på Sundsbrogatan, Stöökagatan, Storgatan, Stora Bergsgatan och Norströmsgatan. 

Utöver inkomna enkätsvar har två mail inkommit samt ett fysiskt möte ägt rum utifrån utvärderingen. 

Gemensamt är att det uttrycks att det blivit bättre. De båda mailavsändarna förväntar sig att förbudet 

fortsätter gälla. 

Som förslag nämns bland annat kamerabevakning, vaktbolag, förlängd trafikföreskrift året runt och 

framför allt ökad polisnärvaro och bötfällning. 

Det finns ett fåtal som inte tycker att trafiken och ljudet är ett problem. 

• Frågor som ställdes:  

1. Beskriv din upplevelse av perioden juni till september 2022 jämfört med samma period 

2021? 

(I år gällde perioden från juni, kommande år är det från april.) 

2. Om du fortfarande upplever att området inte har en lugn atmosfär kl. 23-05 berörd period, 

har du några förslag på hur det kan lösas? 
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Sammanfattning: Majoriteten av de inkomna svaren är positiva till lokala trafikföreskriften och 

uppger att den gett önskad effekt. En del föreslår att den lokala trafikföreskriften kan gälla året 

runt. Förslag finns även om utökning av klockslag få förbudet ska gälla. Vikten av polisens 

närvaro/arbete lyfts. Några anser inte att det är någon skillnad jämfört med förra året trots att 

en majoritet svarar 4 eller högre. Det framgår att det inte bara är ungdomar som är ansvariga 

för störningar utan även unga vuxna.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50 förslag har inkommit (de tre förslag som flest föreslagit är markerade): 

Förslag Antal % 

A. Fler aktiva poliser 14 28 

B. Övervaka 2 4 

C. Höga böter 6 12 

D. Konfiskera musikanläggning 1 2 

E. Hindra rundkörning 5 10 

F. Informera om konsekvenser 5 10 

G. Kontakta vårdnadshavare direkt 2 4 

H. Fortsätt, förläng, utöka 

trafikfritt 

12 24 

I. Ej ett problem 2 4 

J. oljudskameror 1 2 

Total 50 100 

A H

 

C
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Enkät till nattvandrare och fältande kommunal personal 
Svarsfrekvens: 33,3% (6 enkäter skickades ut, 2 har svarat). Låg svarsfrekvens. 

Frågor som ställdes:  

1. Beskriv din upplevelse av perioden juni till september 2022 jämfört med samma period 

2021? 

(I år gällde perioden från juni, kommande år är det från april.) 

 

2. Om du fortfarande upplever att området inte har en lugn atmosfär kl. 23-05 berörd period, 

har du några förslag på hur det kan lösas? 

 

3. Har er situation på helgerna påverkats (ringa in ert svar)?       JA      NEJ 

Om JA, beskriv hur: 

 

Sammanfattning: Med så få svar går det inte att sammanfatta, men vikten av polisnärvaro lyfts 

och att det är svårt för nattvandrare att röra sig då förbudet hindrar dem. 

 

Enkät till medlemmar i föreningen Askersund i centrum 
Svarsfrekvens: 13% (92 enkäter skickades ut till medlemmar med verksamhet i Askersunds tätort, 12 

har svarat). Låg svarsfrekvens. 

Frågor som ställdes:  

1. Beskriv din upplevelse av perioden juni till september 2022 jämfört med samma period 

2021? 

(I år gällde perioden från juni, kommande år är det från april.) 

 

2. Om du fortfarande upplever att området inte har en lugn atmosfär kl. 23-05 berörd period, 

har du några förslag på hur det kan lösas? 

 

3. Gata som verksamheten bedrivs på? 

 

4. Har verksamheten påverkats? Hur? 

 

Sammanfattning: Låg svarsfrekvens. De som svarat har inte svarat på alla frågor. Svaren tolkas 

som att det inte blivit sämre och att få av de som svarat påverkats negativt. Som förslag nämns 

bland annat ökad polisnärvaro, bemannad polisstation, slopade förbud och ett motorcentrum 

utanför Askersund samt att fortsätta med förbud mot fordonstrafik på samma sätt som nu. 
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Namn Antal % 

Detaljhandel 8 66,7 

Restaurang/café 2 16,7 

Hotell/B&B/Vandrarhem 0 0 

Övrigt (fyll i ex. studieförbund, förening, ideell 

organisation) 

2 16,7 

Total 12 100 

 

 

På frågan om verksamheten påverkats svarar 10 av 12 nej, 2 svarar ja: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

På frågan om hur verksamheten påverkats svarar två att det blivit krångligare/svårt för kunder. Någon 

svarar att handlare/butiker inte berörs med tanke på klockslagen. Polisens arbete och en bemannad 

station lyfts av flera. Att fortsätta med förbudet som nu lyfts också fram. 

På frågan om hur de upplever berörd period i år i jämförelse med förra året har endast två svarat. 

 

 

 


